

2012年5月7日至12月5日,经过213天的长线经营和缜密侦查,郑州警方跨省转战上万公里,从下线一路追到上线,一举摧毁一个特大制售贩毒团伙,切断一条从云南至郑州的毒品贩运通道,抓获涉案人员112人,缴获毒品3公斤,查获小口径步枪1支、火药枪3支、涉案车辆1台、涉案毒资120余万元。

在与贩毒团伙斗智斗勇、生死搏击中,郑州警方近百名侦查人员先后转战于河南许昌、漯河、驻马店和云南昆明、临沧、红河等地,在当地警方的全力配合下,从机关重重的藏毒窝点到云深林密的边境山寨,从内地售毒下线到边境毒品源头,上万公里追击线上,民警与毒贩上演了一场正义与邪恶的较量……

目前,该案件已经进入了公诉阶段。 郑州晚报记者 刘德华 通讯员 田菲 王洪岩



犯罪嫌疑人被押解回郑州。 警方供图

昆明开往郑州的K338次列车 一名车检员在天花板里藏毒

郑州警方深入云南边境小镇缉毒 抓获112名涉毒人员,收缴3公斤毒品、4支枪

一路追踪,2名毒贩带着120克海洛因落网

2012年5月7日13时许,在郑州机场高速公路入口处,一辆黑色无牌的吉普越野车上了高速公路。

很快,一辆白色的捷达轿车也紧随其后上了高速。

大雨中,两辆车一前一后地驶向同一目的地——漯河。

越野车中是两名中年男子,表情有些轻松。他们是毒贩。

捷达车中是两名30岁出头的男子,表情严肃,眼睛紧盯着前方的车辆,生怕他们跑出自己的视线。这两人是郑州市公安局禁毒支队缉毒大队长刘建和副大队长宋志芳。

民警侦查得知,这两名毒贩将要去漯河购买毒品海洛因,随即沿线追踪!

为了不打草惊蛇,他们只能远远地跟着两名毒贩。

两个多小时后,越野车在漯河站下道,但并没有往漯河市区行驶,而是转上了一条偏僻小道。

十几分钟后,越野车停在了一个三岔路口。一个十八九岁骑摩托车的男孩靠近车辆,停了不到一分钟就匆匆驶离,越野车也随即调头。

“骑摩托车的人估计只是上线的小马仔,他们已经交易完成,应该是要调头返回郑州了。”民警一边分析一边向禁毒支队报告,并建议部署警力在其返郑后将两名嫌疑人抓获。

19时许,黑色越野车从郑州东站出口下高速后,沿商都路向西行驶准备进入市区。

考虑到进入市区后,车流人流较大,抓捕难度会大,因此,警方决定在商都路与中州大道交叉口将黑色越野车堵截。

在商都路与中州大道交叉口等红灯时,禁毒支队增援来的两辆车挡在了黑色越野车的前面,刘建驾驶的捷达车迅速顶上来,与此同时,路旁两辆警灯闪烁的警车也靠拢了过来。两名中年男子束手就擒,侦查员在其车上搜出毒品海洛因120克。

两名男子乔某、李某均为郑州人,都有吸毒史,都不是第一次贩卖毒品。

在警方的压力下,乔、李二人供出了一个叫“二华子”的上线。

“二华子”,男,30多岁,驻马店口音,长期在漯河活动,是郑州多个贩毒团伙的共同上线。

一个重大的毒品贩运通道渐渐浮出水面。

为查明源头,彻底切断这条贩毒渠道,减少毒品来源和危害,郑州市委常委、政法委书记、公安局长黄保卫当即作出批示要求禁毒支队一查到底,务必查清贩毒网络。郑州警方连夜成立专案组,抽调各相关警种精干力量协助禁毒支队全力开展侦破。

6个调查组分赴各地查找“二华子”

经过研究,专案组决定从这个神秘的上线“二华子”身上下手,全面调查他的身份信息和行踪,打开案件突破口。但据接触过“二华子”的下线交代,其人性狡猾、多疑,行事谨慎,反侦查意识较强,一有风吹草动就立即罢手,销毁毒品、切断联系,赶往外地潜伏、藏匿。

为了不打草惊蛇,专案组派出6个调查组分赴驻马店、漯河、许昌等地,化装侦查,秘密查找“二华子”的行踪。

“为了不惊动他,盛夏酷暑,我们的侦查员经常躲在不开空调的汽车内跟踪、守候,一待就是几个小时,不少民警身上都出现了痱子和湿疹以及中暑现象。”郑州市公安局禁毒支队支队长付谦介绍。

经过近半年的长线布控和侦查,专案组基本摸清了“二华子”的基本情况:“二华

子”原名郭小华(化名),38岁,驻马店西平县人,与其大哥“大华子”郭大华(化名)一起从事贩毒活动,经常往来于郑州和云南两地,从云南购买毒品,在漯河、驻马店等地加工制造成海洛因,再贩卖给郑州的几条下线,涉及百余人。

侦查员发现,郭小华每次去云南前后都会向两个云南的银行账户打钱。通过分析,侦查员判断:这两次打款可能是他们交易前的定金和成交后的尾款,而这两个云南账户的户主极有可能就是郭小华的上线!

就在侦查员调查郭小华银行信息之时,无意中发现他在给云南的账户打款之后,又用另外一个假身份信息“郭刚”给一个郑州的账户打钱,每次都是两三万不等!这个本地账户又是谁呢?是其同伙吗?如果是,他在这个贩毒通道中承担什么角色呢?

斩断运输线上的贩毒黑手

按照部署,郑州侦查组一边追踪郭小华的动向,一边调查那个神秘账户。

经查,该账户户主名叫周林林(化名),其籍贯和郭小华籍贯一致。

随着进一步深入调查这个周林林,侦查员有些震惊:“他是一名铁路上的车检员!而且是K338次——郑州至昆明车次的车检员!”

“打钱!车检员!K338!郑州至昆明!这些字眼无一不和郭小华贩毒有着千丝万缕的联系!我们大胆推测,这个周林林极有可能利用自己特殊的身份充当着运输员的角色!”专案组遂即决定:准备对郭小华和周林林同时采取行动。

11月10日,郭小华在云南购买大量毒品后飞回郑州。

就在此时,在郑州的侦查员掌握一个信息:正在休假的周林林突然要求回来上班,并且已跟车到昆明,于12日返回郑州。专案组推断,郭小华的毒品极有可能是他带回来!

11月11日23时,专案组连夜召开案情分析会,经过综合分析研究,认为该案收网的时机已经成熟。

11月12日11时许,K338次列车到达郑州,侦查员将车检员周林林抓获。但是在周林林随身携带的物品中并没有发现

任何毒品。

随后,专案组对停靠在检修段内的列车进行检查。从第一节车厢到最后第一节车厢,结果一无所获。

“我们查无所获后,他轻轻地瞄了一下天花板!”顺着周林林的眼神,刘建发现了问题:原来,在车厢与车厢连接处的天花板是可以打开的,其他地方的天花板则是密封死的,一般人不知道这个设计,而作为车检员的周林林自然熟悉不过。

果然,在天花板里面,侦查员发现了一个塑料袋。经检查,袋子内正是郭小华购买的3公斤毒品吗啡。

长期以来,郭小华贩毒团伙正是依靠周林林的特殊身份将毒品通过铁路贩运到郑州的,每次交易郭小华都打给他两三万元的酬劳。

同时,另一路侦查员在陇海路与紫荆山路交叉口附近将郭小华派来接货的两个“马仔”衡某、张某抓获。

第三路侦查员奔赴漯河市将早已在警方视线范围的郭小华、郭大华兄弟二人抓捕归案。

11月12日22时,郑州警方在全市展开统一行动,对郭小华贩毒团伙在郑州的全部下线进行集中抓捕,共抓获涉案贩毒嫌疑人员105人。

云南边境小镇抓回两名“上线”

河南、云南两省相隔数千公里,地形、人员均不熟悉,要想寻找两个有较强反侦查意识和隐藏能力的大毒枭,谈何容易?为此,黄保卫亲赴云南,对案件进行指导协调,与云南工作组并肩战斗。

专案组协调当地银行,查清了前期掌握的两个账户户主的信息:李福(化名)、李明(化名),他们就是郭小华每次从云南购买毒品后付给毒资的人,也就是郭小华贩毒团伙在云南的上线。

在当地警方的配合下,经过一个多月的努力,专案组追踪到“二李”的家乡——云南省红河县的一个边境小镇。

“上山进村就一条路,看见有生人来,他们马上就逃窜进山中,我们一点辙都没有,这里到处都是悬崖峭壁,云彩就在脚下,一不小心就会跌落山涧中,况且这些穷凶极恶的毒枭都有武器。”付谦介绍。

在多次上山抓捕未果后,侦查员们调整了思路。

专案组只能采用守株待兔的办法,部署了40余名警力在犯罪嫌疑人活动区域周围布控守候,待两名嫌疑人离开山寨住处后再伺机实施抓捕。

12月2日上午,李福准备下山进城,专案组立即安排人埋伏在山道上,以查车为由将途经至此的李福抓获。

李明则在云南红河县甲寅乡集市上落网。

通过搜查,专案组在李福家中查获小口径步枪1支、火药枪3支,在李福、李明家中查获毒资120余万元。

经查,犯罪嫌疑人李福、李明多次到老挝走私毒品入境,贩卖给犯罪嫌疑人郭小华。

12月5日,随着李福、李明被押解回郑,该案所有主要犯罪嫌疑人已全部到案,这个危害一方的特大贩毒网络被郑州警方连根拔起、成功摧毁。